

寻找年味

鳗鲞、虾干、红膏蟹 春节档 “明星”海鲜 已上线

一条条扁平状的鳗鲞在风中晾晒，一箱箱烤制的大虾干泛着光泽，肥壮的红膏蟹张牙舞爪，冰沙中闪现通体金黄的大黄鱼、红彤彤的东星斑、闪着银光的鲳鱼……

昨日，记者探访宁波最大的海鲜市场——宁波水产品批发市场时发现，宁波人喜欢的鳗鲞、虾干、红膏蟹等春节档“明星”海鲜已上线，经营户们做足功课，迎接将至的春节消费旺季。



水产品批发市场里的鳗鲞、鱼鲞。

1 现做现卖！图的就是鲜味

在水产批发市场的大水产交易区、咸干交易区，不少水产摊位的店铺内外挂满了各式各样的鳗鲞，一箱箱的对虾干、竹节虾干飘着浓郁的咸腥味。

“鳗鲞是现做现卖的，趁着这几天起北风，再晾晒一下。”老牌水产摊位“翘胡须”的店员告诉记者，宁波人过年的海鲜里少不了鳗鲞、黄鱼鲞等特色开胃菜，这些鲞都是趁着海捕量大时收购下来的，提前腌制、晾晒，批量销售。店里的水产储备丰富，从野生大黄鱼、红膏蟹到各种鳗鲞鱼鲞一应俱全，预计销售的高峰“会在1月中下旬至2月初出现”。

在另一家“老沈海鲜”批发行，主打的各类虾干摆满了店铺的醒目位置，从对虾干到更大规格的竹节虾干，价格从每斤数十元至一百多元不等。店主沈军一边忙着卸货开箱，一边介绍说，他们做海鲜生意很多年，虾干是最近从舟山、宁波等地收货上来，“按照我们的要求来订制，品控做好了，新老主顾才会上门来。”目前来预订虾干等年货的客户已慢慢多起来。

2 降三成！ 今年鱼类价格比往年便宜

各水产摊位前摆放了琳琅满目的鲳鱼、黄鱼、带鱼、蟹、米鱼等，有活鲜，也有冰鲜，蟹是当下的主角之一。目前还未到年前集中采购的旺季，来购买红膏蟹的市民三三两两，无论是活蟹还是冰鲜蟹，价格仍比较坚挺。

“半斤重的红膏活蟹每斤120元左右，半斤以上的蟹价格要再贵一点。”甬海活鲜行的一位店员表示，按往年规律，越靠近春节，活膏蟹的价格越涨，因为海捕的船会越来越少，而活蟹捕捞量也会减量。

据多位经营户反映，今年带鱼、鲳鱼、黄鱼等鱼类价格下跌比较明显，跟去年同期比约下降30%。以带鱼为例，入冬后的小眼睛“雷达网”带鱼肉厚、油脂多，而油脂越多，口感越好，价格一般会越高。“但今年雷达网带鱼的价格便宜了不少，去年四指宽的带鱼要

卖100多元一斤，今年只卖65元至80元一斤”，一位毛姓水产经营户说，野生黄鱼的价格也比往年要便宜一些，五两重的野生黄鱼售价为每斤260元左右，而去年同期“起码要卖350元左右”。相对于鱼类，虾类的价格相对稳定。

接下去，带鱼、鲳鱼、黄鱼的价格会不会随着年节行情的临近而走高呢？一些资深经营户认为，一方面要看捕捞量是否充足，另一方面要看市场需求是否旺盛。

来自宁波水产品批发市场的数据显示，最近一周该市场的水产品成交量日均约989吨，日均储备量8870吨，供应比较充足，销售量基本平稳。据分析，当下正处于元旦、春节之间的“过渡期”，趁着一些海鲜价格比较实惠，市民不妨早做打算、提前选购。

记者 周晖
通讯员 郑蓉 周宣羽 文/摄

城西这个地方拆迁 涉500多户

因宁波枢纽空铁一体主体工程综合交通中心(GTC)项目二期建设需要，海曙区石碶街道西杨村的4个自然村——前岸、后岸、里仁、杜何马面桥矮笆，于1月10日开始住宅拆迁正式签约。

这4个自然村此次拆迁，涉及户数540余户。签约截止日期为1月29日，在签约期限内所有被征迁人签约比例达到90%，补偿安置协议生效。

同时，GTC二期征地也已启动，涉及石碶街道西杨村、东杨村两个村农民集体所有土地共约10.44公顷(约156.5亩)。

其中，西杨村拟征收集体土地面积约6.87公顷(约103亩)，东杨村拟征收集体土地3.57公顷(约53.5亩)。

据此前公开信息，宁波枢纽空铁一体主体工程综合交通中心(GTC)项目，处于宁波枢纽的中心位置，北承拟建的宁波机场T3航站楼，南临拟建的宁波西站和轨道交通，将联动服务T3航站楼和宁波西站，集航空、铁路、轨道交通和其他交通方式为一体，为形成多种交通方式无缝衔接的机场综合交通枢纽创造条件；还将集成各种旅客服务配套功能，打造城市会客厅，是宁波枢纽“山海天地”中的核心工程。

项目总占地面积约26公顷(约390亩)，总建筑面积约68万平方米，其中地上建筑面积近27万平方米、地下建筑面积近41万平方米，总投资约133.7亿元。

项目主要建设内容包括——综合交通中心工程，包括枢纽各交通方式换乘功能、机场航站楼值机及衔接功能、高铁站房连通大厅及衔接功能、轨道交通衔接功能；

地下停车场及设备用房工程；地下停车场可满足4000辆停车位需求；

核心区配套服务用房工程；旅客过夜用房工程；配套业务用房工程；

轨道交通2、6、9、12号线车站土建工程；配套管线、道路、绿化等室外工程。 记者 施文 通讯员 夏晶

碎木导致角膜穿孔 眼外伤需警惕

在日常生活中可能由于我们的行为不当或者粗心，往往会造成眼部出现外伤，所以眼外伤在眼科是一种常见的急症。王师傅(化名)就在日常劳作中，不小心被飞来的木屑伤得鲜血直流。好在治疗及时，视力得以恢复。

家住宁海的王师傅今年67岁，尽管已经退休，但闲不下来的他依然辛勤地经营着自家的果园。然而，意外不期而至。

几日前，他在劈柴时，一块小小的木屑溅入左眼。让他顿时疼痛不已，眼泪

和鲜血交织着地流，左眼视力也立刻变得模糊不清。

他立刻赶往当地卫生院求医，初步检查后，医生建议他前往专业的眼科医院治疗。经过多方了解，王师傅辗转来到宁波鄞州眼科医院，经验丰富的眼表科专家李建东院长为其接诊。

经过一系列专业检查，王师傅被确诊患有左眼角巩膜穿通伤以及左眼虹膜脱出。李建东表示，患者的眼睛受到了相当严重的损伤，眼球内的组织也受到

了一定程度的影响。面对这一棘手的情况，李建东经过仔细的检查与准备后，为其制定了一套个性化的手术治疗方案。

手术如期举行，李建东亲自主刀，凭借精湛的技术，李建东小心翼翼地处理着每一个细节，最终顺利完成“左眼巩膜探查+角膜裂伤缝合+周边虹膜切除术”。

手术后恢复期间，王师傅得到了宁波鄞州眼科医院医护人员的精心护理和专业指导，他谨遵医嘱积极进行眼部保养和康复训练。

经过一段时间的精心治疗和恢复，王师傅惊喜地发现，他的左眼的视力得到了很大的恢复。在术后回访中，王师傅对李建东和宁波鄞州眼科医院的医护团队表达了由衷感谢。

李建东提醒，眼外伤是近年来发病率较高的一种病症，主要表现为钝挫伤、破裂伤、穿通伤等，如果不小眼睛被异物刺伤，千万不要揉眼睛，更不要自行处理，不要拖延，需立即到专业的眼科医院进行处理。 记者 陆麒雯 通讯员 吴雨纯